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Alates 1. juulist 2025 alus-
tas Põltsamaa Spordikooli 
direktori ametikohal Margus 
Metsma. Saame temaga lähe-
malt tuttavaks.

Räägi palun natuke en-
dast. Kust oled pärit, kus 
õppinud ja varasemalt töö-
tanud?

Olen sündinud ja esimesed 
eluaastad elanud Põltsamaa val-
las Sulustveres, seejärel Põltsa-
maa linnas. Olen suure pere va-
nim laps – meid on viis venda ja 
neli õde. Lapsepõlves ei saanud 
arugi, kui suur rikkus see on, aga 
täna tean, kui oluline on üksteise 
toetamine. Õppinud olen Maino-
ri Majanduskoolis, Tartu Ülikooli 
kehakultuuriteaduskonnas ning 
töötanud kehalise kasvatuse ja 
tööõpetuse õpetajana, eraette-
võtjana ja alates 2007. aastast 
SA Põltsamaa Sport juhatajana. 
Olen ka kergejõustikukohtunik.

Mis ajendas Sind kan-
dideerima spordikooli di-
rektori ametikohale? Mis 
selles ametis Sulle enim 
huvi ja väljakutset pakub?

Tere tulemast, Margus!

Uue spordikooli loomine on 
suur võimalus kujundada mida-
gi sisukat ja kestvat. Kuna olen 
aastaid juhtinud Põltsamaa spor-
divaldkonda sihtasutuse kaudu, 
tundus loomulik jätk võtta vas-
tutus spordikooli ülesehitamisel. 
Mind motiveerib kõige rohkem 
see, et saan oma kogemusi 
rakendada noorte arengu toe-
tamiseks ja kohaliku spordielu 
süsteemsemaks kujundamiseks. 
Sport – see on elu. Minu esimene 
spordiala oli võrkpall ja  treener 
oli Toivo Uusna. Seejärel jätkasin 

kergejõustikuga Helve Hinno 
juhendamisel.

Millised on Sinu peami-
sed tööülesanded?

Direktorina on minu ülesan-
deks juhtida kogu kooli tegevust 
alates treenerite ja õppurite 
töökorraldusest kuni eelarve, 
arenguplaanide ja koostööpart-
nerlusteni. Kuna kool on täiesti 
uus, on palju alustalasid vaja 
nullist üles ehitada. See on nii 
vastutus kui ka võimalus teha 
asju hästi algusest peale.

Millised on Sinu esime-
sed eesmärgid ja fookused 
uues ametis?

Tahan esmalt tagada sujuva 
ülemineku seniselt süsteemilt 
uuele. Eesmärk on, et treeneritel 
ja õpilastel oleks töörahu, toetav 
keskkond ning selged sihid.

Milliste märksõnade või 
tunnetega seostub Sulle 
Põltsamaa?

Põltsamaa vald on minu kodu. 
Siin on mu pere, sõbrad, kooli-
kaaslased ja töökaaslased. Siin 
väärtustatakse haridust, sporti 

Lasteaed ei ole ainult koht, kus õpitakse 
tähti või numbreid. See on paik, kus sünnivad 
imed, kus mäng muutub seikluseks ja väike-
sed mõtted kasvavad suurteks lugudeks. Sel-
lel aastal on meie ühine rännak olnud seotud 
raamatute ja lugude maailmaga. Igas rühmas 
valmisid laste ja õpetajate ühistööna toredad 
raamatud, mis said kaunilt näitustena kõigile 
nähtavaks. Iga raamat on kui väike aken meie 
laste kujutlusvõime maailma – sinna, kus 
peidavad end rõõmud, seiklused ja mängud. 
Laululuige rühma ühistööna nägi trükivalgust 
raamat „Laululuige laste mänguasjalood,“  
mis pakub lugemisrõõmu nii suurtele kui 
väikestele. Õpetajadki lasid oma loovusel 
lennata. Nii sündis „Aasta raamat 2025“ 
kogumik, kuhu on koondatud 42 luuletust ja 
muinaslugu meie lasteaia igapäevaelust. See 
kogumik jutustab väikeste hetkede suurtest 
väärtustest: rõõmust, hoolimisest ja ühistest 
tegutsemistest. Nii nagu iga raamat avab 
uue ukse, avab ka meie lasteaed iga päev 
ukse mängu, loovuse ja kasvamise maailma. 
Olgu raamat meie kõrval ka edaspidi – mitte 
ainult õpetajana, vaid sõbrana, kes aitab meil  
maailma avastada!

Südamega õpetades
Pisikesed pihud, mis haaravad käest,
esimesed sõnad, mis kõlavad väest.
Iga hommik on uus, iga pilk on kui pärl,
lasteaiaõpetaja teab, et igal päeval on uus värv.
Me ei õpeta ainult riideid selga panema,
vaid usaldust looma ja kartustest vabanema.
Me seame sihte, mis pole raamatus reas –
vaid südames kirjas ja lapse silmis, peas.
Lasteaia eesmärk pole pelgalt reeglite järgi-
mine,
vaid ühiselt kasvada, avastada, olla inimene.
Et laps tunneks rõõmu, kui poriloigus pritsib,
ja õpib, et teadmine ei pea tulema pildist.
Laps ainult ei vaata, vaid puudutab, teeb,
kaevab ning uurib kõike, mis ees. 
Teadmised, oskused – kõik saabub mängus,
kui õpetus elab loomulikus käigus.

Adavere õppekoht Muhvi rühm

Käbide aastaring
Peenrad ja taimed, seemned ja maa –
meie käed aitavad elul kasvada.
„Peenralt patta” on me tee,
kus õppida saab nii tegutsedes veel.
Kevadel külvame – uba ja tilli,
suvel saame üheskoos nuusutada lilli.
Porgandid, sibulad, herneste rida,
iga laps tunneb: mis nii elul viga!
Õppeköögis lõikame, segame, loome,
maitseid ja lõhnu koos kokku toome.
Nii sünnib rõõm ja oskus uus!
Mängulusti, avastusi leidub igas kuus!

Loodusesse õppima viivad meid jalad,
uuritud puud – põõsad ja putukad – kalad.

Oksal on lind, metsa all uss,
looduses õppida – elu suur pluss!
Kui mõte tuleb – siis me teeme!
Loome koos, plaanid paika seame.
Iga lapse küsimus, mõte ja soov –
meie päeva tähtsuse ja sisu loob.

Vägari õppekoht Käbide rühm

Ööbiku rühmas lusti ja rõõmu.
Öösel me kodus, päev lasteaias möödub.
Bussimängus juht on meil boss.
Innukalt kerkib klotsidest loss.
Kõik meie mängud täis on fantaasiat.
Uudishimu viib meid laia maailma.
Rõõmsalt õues ringi me keksime.
Üheskoos lõbusalt aega veedame.
Huvitav tegevus köidab meid alati.
Mõtted meil kiired, nii nagu jaladki.

Põltsamaa õppekoht Ööbiku rühm

Lepatriinu rühmas on naer ja lust,
Esimesed teadmised argielust.
Päevad täis on seiklusi ja hetki,
Armastust, hooli ja lõputuid retki.
Tegutseme südamega igal ajal,
Rõõmustame koos sel aastaajal.
Imestab silm kui palju on head,
Iga uus päev toob uued read.
Naerame, õpime, kasvame koos,
Uurime maailma mängude hoos.
Rühmaga koos me oleme meeskond,
Ühtehoid ja sõprus loovad me loo.
Hoolime üksteisest, jagame head,
Mängides sünnivad parimad teod.

Esku õppekoht Lepatriinu rühm

Lustiveres iga laps
lõbus on ja lustakas.
Õnnetriinud väikesed
toovad tuppa päikese.
Kuulavad ja vaatavad,
järgi teha proovivad.
Päiksejänkud toimekad
on meil tragid, võimekad.
Jooksma, hüppama nad varmad,
pallist järel jäävad narmad.
Tantsivad, mängivad ja ronivad,
pargis rebaseid, karusid jälitada tohivad.
Meie moto:
Terve laps on spordilaps.
Terve laps on jooksulaps.
Terve laps on mängulaps.
Terve laps on naerulaps!
Lustivere õppekoht, liikumisõpetaja Sirje 

Päiksekese teekond
Kaugel Päikselisel maal Pisisaares, kus 

hommik algab tasaste mõtete mõtiskluste-
ga ja hommikutaevas on päikesekiired läbi 
puude piilumas lapsi, kes lasteaeda jõuavad. 
Uudishimulikud Päiksekeste lapsed on valmis 
vaatama, kuulama, nuusutama, tundma, 
tunnetama, unistama. Elu käib siin päikselisel 
maal loodusega ühes rütmis. Sügisel aitame 
lapsele seljakoti selga, ja see, mis sinna aasta 
jooksul seiklusrajalt koguneb, oleneb juba 
lapsest endast. 

Sügisene küpsus käib mööda õunapuid-
marjapõõsaid. Looduse enda loodud värvi-
toonid on imelised ning targad puud räägivad 
aasta läbi meile looduse saladusi. 

Talve vaikuses, kui loodus puhkas, hakkasid 
meie laste loodud raamatukogus raamatud 
oma lugusid rääkima. Lood läksid rändama 
ja oma rännuteel kohtusime „Päiksekese 
teekonnaga.“ 

Avastamisrõõmust ja seiklushimust said osa 
ka vanemad, kes otsustasid koos Päiksekesega 
rännata. 

Porilombirõõmuga seikles meieni kevad, 
kes tõi endaga kaasa pikad matkaseiklused nii 
ratastel kui jalgsi, maitsete rohked piknikud, 
avastamisrõõmu ja erinevaid tarkuseteri sel-
jakotti. Loodus on alati ilus kogu oma täius-
likkuses. Seljakotti sai ka teadmine, et kõige 
tähtsamad elus on mäng, sõbrad ja pere … 
AGA kõige kallim maailmas on AEG. Unusta-
me kiirustamise, märkame rõõmusekundeid 
ja vaikuseminuteid oma igapäevaelus nii 
üksi kui üheskoos. Ja nii lõppeski päikselisel 
maal üks imeline aasta – sulgesime taas ühe 
ajaakna, mis oli täis päikest, naeru ja sõprust. 
Igapäev oli kui uus seiklus, ja kõigile jäi meel-
de, et ükskõik, kuhu nad lähevad, jääb päike 
alati nende seljakotti särama. 

Pisisaare õppekoha Päiksekese rühm

Räägi palun natuke en-
dast. Kust oled pärit, kus 
õppinud ja varasemalt 
töötanud?

Olen töötanud haridusvald-
konnas üle kahekümne viie 
aasta. Kundas koolis käies 
soovisin saada õpetajaks. Kesk-
kooli lõpetamise järel läksin 
Tartu Ülikooli Eesti filoloogiat 
õppima. Eesti keele õpetajana 
olen töötanud mitmes koolis, 
kõige kauem Tartu Kutsehari-
duskeskuses. Siis mõtlesin, et 
peaksin oma haridusalaseid 
teadmisi veel täiendama, nii 
astusin Tallinna Ülikooli kas-
vatusteaduste magistriõppesse. 
Olen töötanud haridusspetsia-
listina 5 aastat, minu tööüles-
anded on olnud haridusalane 
nõustamine, haridusasutuste-
vahelise koostöö koordineeri-
mine, valdkondlike õigusaktide 
koostamine, noorsootöö koor-
dineerimine jne.

Mis ajendas Sind hari-
dusspetsialisti ametiko-
hale? Mis selles ametis 
Sulle enim huvi ja välja-
kutset pakub? 

Haridusspetsialistina saan 
rakendada oma teadmisi ja 
kogemusi valla hariduselu 
arendamisse, et kõigil valla 
lastel ja noortel oleksid pari-
mad tingimused õppimiseks ja 
arenguks.

Millised on Sinu peami-
sed tööülesanded? 

Minu peamised tööülesan-
ded on haridusalane nõustami-
ne ja info jagamine, valdkond-
like dokumentide koostamine, 
haridusvaldkonna arendamine 
koostöös haridusasutuste ja 
teiste osapooltega.

Millised on Sinu esime-
sed eesmärgid ja fooku-
sed uues ametis? 

Valla hariduselu näen tervik-
liku arenguna. Tähtis on güm-
naasiumihariduse jätkamine 
vallas ja et noored tahaksid 
oma valla koolis õppida. Kva-
liteetse hariduse tagamiseks 
on vaja motiveeritud ja kvali-
fitseeritud õpetajaid. Tänases 
hariduselus on vajalike õpeta-
jate leidmine ja tööl hoidmine 
tõsine väljakutse. Oluliseks 
pean ka abivajavatele lastele 
võimaliku parima toe pakku-
mist ja tugeva tugivõrgustiku 
loomist.

Milliste märksõnade või 
tunnetega seostub Sulle 
Põltsamaa? 

Põltsamaa seostub mulle eel-
kõige lossi ja roosidega.

Räägi oma hobidest. 
Millega Sulle meeldib te-
geleda vabal ajal?

Tööst vabal ajal meeldib 
mulle lugeda raamatuid, käia 
teatris, kontsertidel ning teha 
tervisesporti.

Seekordne 1. september on Põltsamaa kunstikoolile eriti  
tähenduslik – uus õppeaasta algab äsjarenoveeritud õppehoones 
hariduslinnakus, aadressil Lille 2/3. Suve jooksul toimus koostöös 
Põltsamaa Haldusega kooli kolimine senistest lossihoovi ruumi-
dest uude asukohta.

Kunstikool tegutses lossihoovis 25 aastat, kuid juba eelmisel aas-
tal sündis kindel plaan leida koolile ajakohasemad ja sobivamad 
ruumid. Endine Automi maja renoveeriti põhjalikult – hoone teise-
le korrusele rajati avarad ja valgusküllased ruumid kunstikoolile.

Uus õppehoone asub nüüd üldhariduskoolide ja teiste haridus-
asutuste vahetus läheduses, mis muudab kunstikooli igapäevase 
külastamise õpilaste jaoks oluliselt mugavamaks. Avatud ja valgus-
küllased ruumid toetavad kunsti loomist ja õppimist ning loovad 
noortele kunstihuvilistele inspireeriva keskkonna. 

Kuigi kunstikool enam lossihoovis ei tegutse, jääb loss endiselt 
kultuurielu keskpunktiks – sinna jääb Kesk-Eesti kunstigalerii 
pART, mis pakub kunstihuvilistele mitmekesiseid ja inspireerivaid 
näitusi ning hoiab kunstielu lossi seinte vahel elavana.

Uus õppeaasta toob Põltsamaa kunstikoolile värske alguse uues 
keskkonnas, kus on loodud tänapäevased ja inspireerivad tingimu-
sed loovuse arendamiseks. Esimesel koolinädalal (2.–4. september 
kell 13–18) toimub kunstikooli sisseõnnistamine KROKIInädalaga. 
Õpetab kunstnik Tarvi Laamann, kelle energia ja loomingulisus 
nakatab kõiki. Poseerib jamaikalanna Stacy Laamann, kõigil on 
haruldane võimalus joonistamiseks. Kõik huvilised on oodatud! 

Gerli Räni

ja koostööd. Kohalikul tasandil 
tegutsedes on mul alati olnud 
selge siht panustada piirkonda, 
mis on mulle koduks ja mille 
käekäik on mulle oluline.

Räägi oma hobidest. Mil-
lega Sulle meeldib tegeleda 
vabal ajal?

Spordiga olen seotud nii töö 
kui hobina. Kergejõustikukoh-
tunikuna olen palju võistlustel 
ning see on jäänud südamelä-
hedaseks. Samuti jälgin huviga 
spordimaailmas toimuvat ning 
tegelen aianduse ja korilusega 
heas mõttes. Oktoobri esimesest 
nädalavahetusest on ainus hobi 
ühisjahid Lustivere jahtkonnaga.

Milline on üks üllatav 
fakt Sinu kohta, mida ini-
mesed sageli ei tea?

Ilmselt üllatab paljusid, et 
ma õppisin Tartu Ülikoolis 17 
aastat – alustasin 1990. aastal 
ja lõpetasin 2007. See pole viga, 
vaid lihtsalt elu tuli vahele, eri-
nevad tööd, muud kohustused, 
muutuvad õppekavad. Lõpuks 
sai kõik siiski tehtud!

Aastaraamatu aastaring lasteaias

Põltsamaa kunstikool alustab 
õppeaastat uues hoones 
hariduslinnakus

Tere tulemast, Bianka! 
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Nagu augustikuus kombeks, 
siis hakkab ühel ilusal koolivahe-
aja päeval kogunema Puurmani 
rahvamajja seltskond noori, kelle 
sooviks on veeta mõned päevad 
koos eakaaslastega, et teha muu-
sikat. Nii ka sel aastal. 

Neljaks päevaks täitus rahva-
maja iga vaba ruum või nurga-
tagune pillimängu ning lauluga. 
Viis õpetajat (Kaija Raud, Meelis 
Kõressaar, Madis Orr, Kerdo 
Kurs Silver Matiisen), viis bändi, 
trobikond vahvaid lugusid, mis 
pidid lavaküpseks saama. Oma 
õpetajaristsed sai endine laag-
riline ja nagu tulemusest näha, 
olid need igati väärikad. 

Aga ega laagris ainult muusi-
kaga ei tegeleta – vaba aeg täide-
ti seltskonnamängude, ujumise, 
saunatamise, poeskäikude ja 
lihtsalt jutuvestmistega. 

Saali põrandale olid laiali 
laotatud tapeedirullid, mille 
peale oli võimalus kirja panna, 
mis laagris meeldib ja mis mitte. 
Ehk siis vinguda või kiita. Rõõm 
on tõdeda, et kiitmise leht oli 
rohkem täis kirjutatud.

Vingumise alt saab lugeda: 
tahan magada, tahan koju (võib-
olla), otsustusvõimetud mehed, 
elekter kaputt, kõik on nii uima-
sed, kus hype on?, pea valutab, 
hakkan vanaks jääma.

Kiitmise alt saab lugeda: söök 
on norm, lahe õpetaja, vabadus, 
neli päeva laagrit, hea söök, nor-
mid bändid, mehed bändis võtsid 
end kokku, keskmine vanus 
kõrge, õpetajad on vaimukad ja 
head, klatšiõhtud, saan olla mina 
ise, vinged noored.

Eriliselt emotsiooniderohke 
oli kokkusaamine noorte hea-

oluspetsialisti Eneliga, kelle 
külaskäik näitas, kui oluline on 
tegeleda vaimse tervisega ja kui 
oluline, et sind kuulatakse.

Esmakordselt said julgemad 
enda oskusi näidata nii öelda 
vabal laval, mille eesmärk oli 
lõpukontserdi pingeid vähemaks 
võtta. Loovust ja energiat jagus 
kohe paari tunni jagu.

Lõpukontserdiks jõudis bän-
didelt lavale 14 eriilmelist lugu. 
Kõlasid näiteks „Lausu tõtt“, 
„Wicked Game“, „Vihmapiisad“, 
„Jumalaga puberteet“ jpm. Kont-
sert algas popurriiga tuntud 
viisidest, millele laagrilised kirju-
tasid uued vahvad sõnad. Samuti 
esines esimest korda Puurmani 
rahvamaja laval bänd Rokipärdi-
kud, kes esitasid lõike oma lem-
mikutest rokipaladest (kui juba 
kõik bändiliikmed olid laagris, 
siis tuli juhust kasutada!).

Laagrist osavõtjad kirjutavad:
Pärtel: „Kokkuvõttes oli laa-

ger tore ja meeldejääv. Sai koos 
teistega musitseerida, oma män-

gitavate lugude pagasit suuren-
dada ja üldse muusikamaailmas 
rohkem silmi avada. Lisaks 
pillimängule andsid laagrile 
kõvasti värvi vaba aja tegevu-
sed – kaardimäng, ujumine ja 
saunatamine.“

Oliver: „Soe seltskond ning 
vägagi eksperimentaalne musit-
seerimine, kus kõigi arvamused 
ja mõtted lugesid.“

Annabel ja Pauliine: „See 
ei ole lihtsalt laager. Kogu see 
seltskond ja tegevused tekitavad 
ühtekuuluvustunnet, rahu ja 
rõõmu hinges ning pakub ainult 
positiivseid emotsioone. Me ole-
me nagu üheks pereks kasvanud, 
mis siis et argipäevadel üksteise-
ga üldse kokku ei puutu. Laager 
liidab meid. Seekordne suvelaa-
ger oli neljapäevane ja sellest 
oli aru saada ka lõpukontserdil 
– lood said hästi selgeks. Samuti 
oli oluline Eneli külaskäik, kes 
arutas meiega noorte vaimsest 
tervisest ja temaga vestlemi-
ne aitab meid edaspidi teatud 

olukordi paremini mõista. Väga 
lõbusaks kujunes õhtusöök ja 
saunatamine Pikknurmes. Kuna 
koos olid nii osavad lapsed, siis 
viimasel õhtul said kõik vabala-
val harjutada, niisama pilli män-
gida ja laulda või lihtsalt oma 
oskusi näidata. Jääme juba uusi 
laagreid ja kogemusi ootama!“

Suure tänutundega võib tõ-
deda, et paljud lapsevanemad 
ja asutused aitavad meid nõu ja 
jõuga ning tänu neile on võima-
lus pakkuda noortele toredaid 
tegevusi mitte ainult rahvamajas, 
vaid ka majast väljas. 

Suur-suur aitäh: Puhu-Risti 
Söögimaja, Pikknurme Küla 
Selts ja Anu Koll, Ahti Veeber, 
Maire Kiisler, Jana Kuusk, Annika 
Ormisson, Raina Rumvolt, Kadi 
Lepp, Puurmani Mõisakool ja 
Liia Kekorainen, Raiko Alliksaar, 
Eneli Pung, Eesti Kultuurkapital, 
Põltsamaa Vallavalitsus, Põltsa-
maa Kultuurikeskus.

Kohtumiseni talvelaagris 
2026!

Suvine muusikaline vaheaeg 2025 
Puurmani rahvamajas

Räägi palun natuke en-
dast. Kust oled pärit, kus 
õppinud ja varasemalt töö-
tanud?

Olen põline põltsamaalane – 
siin sündinud, kasvanud ja nüüd 
kasvatan ka oma kolme last. Koo-
liteed alustasin Põltsamaa Ühis-
gümnaasiumis ning edasi viis tee 
mind Tartu Ülikooli, kus õppisin 
majandust. Tööelu algas samuti 
kodulinnas – alustasin prakti-
kandina tolleaegses Põltsamaa 
Felixis, tänaseks olen arenenud 
Orkla Eesti brändijuhiks. Nii et 
turundus, arendus ja kodulinna 
armastus on mind juba aastaid 
käsikäes saatnud.

Mis ajendas Sind kandi-
deerima Kuningamäe aren-
dusjuhi ametikohale? Mis 
selles ametis Sulle enim 
huvi ja väljakutset pakub?

Kandideerisin Kuningamäe 
spordi- ja vabaajakeskuse aren-
dusjuhi ametikohale, sest see on 
suurepärane võimalus siduda 
minu pikaajaline turundus- ja 
arendustöö kogemus isikliku 
motivatsiooni ja kodukohaar-
mastusega. Usun, et saan oma 
seniste teadmiste ja oskustega 
anda olulise panuse keskuse 
strateegilisse arendusse, et luua 
tänapäevane, kogukonda ühen-

Tere tulemast, Mari-Liis!

dav ja atraktiivne tõmbekeskus 
nii sportimiseks kui ka vaba aja 
veetmiseks. 

Millised on Sinu peami-
sed tööülesanded?

Minu rollis võib öelda, et ükski 
päev ei ole täpselt samasugune 
– ja just see teeb selle põnevaks! 
Peamiseks ülesandeks on kaasa 
lüüa ja panustada toetust saanud 
Kuningamäe projekti tegevuste 
elluviimises eesmärgiga arenda-
da sellest välja ajakohane spordi- 
ja vabaajakeskus ning käivitada 
see parimal võimalikul moel. 

Alustan osalise koormusega, ok-
toobrist panustan täies mahus. 
Töö ise hõlmab endas nii stra-
teegilist juhtimist kui ka sisulist 
arendust, sh teenuste ja tegevus-
te loomist vastavalt sihtrühma 
vajadustele aga ka kogukonna 
ja partnerite kaasamist. Natuke 
nagu pusle kokkupanek – ainult 
et tükid on inimesed, ideed ja 
võimalused.

Millised on Sinu esime-
sed eesmärgid ja fookused 
uues ametis?

Peamine eesmärk on kujun-

dada loodavast Kuningamäe 
spordi- ja vabaajakeskusest Kesk-
Eesti juhtiv aastaringne spordi- 
ja vabaajakeskus, mis pakub 
mitmekesiseid võimalusi igas 
vanuses ja võimekusega inimes-
tele. Mind inspireerib visioon 
looduslähedasest paigast, kus 
rõõmu liikumisest leiab igaüks.

Milliste märksõnade või 
tunnetega seostub Sulle 
Põltsamaa?

Põltsamaa on minu kodu! Siin 
on minu juured, inimesed ja 
turvatunne. Olen äärmiselt uhke 
selle viimase aja arengute üle ja 
rõõm on näha ning kuulda, et 
see ei ole märkamata jäänud ka 
kaugemalt tulijatel. 

Räägi oma hobidest. Mil-
lega Sulle meeldib tegeleda 
vabal ajal?

Minu vaba aeg kuulub jäägi-
tult mu perele ja kodule. Naudin 
lihtsaid hetki, olgu nendeks 
siis palli- või tantsuplatsi ääres 
lastele kaasa elamine, ühised 
toiduvalmistamised või õhtused 
rattasõidud kodulinnas. 

Milline on üks üllatav 
fakt Sinu kohta, mida ini-
mesed sageli ei tea?

Sel suvel võib mind üsna tihti 
kohata Põltsamaa Rannakohvi-
kus – ja mitte ainult jäätist söö-
mas. Nimelt toimetan seal koh-
viku eestvedajana, nii et kel isu 
maitsva jäätise, smuuti, friikate 
või hea jutu järgi – tulge läbi!

Alates 1. juulist 2025 alustas 
Põltsamaa Vallavara OÜ all 
Kuningamäe spordikompleksi 
arendusjuhi ametikohal Mari-
Liis Rümmel. 

Saame temaga lähemalt 
tuttavaks.
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Põltsamaa Valla Päevakeskus 
pakub Eeakate päevahoiuteenust 
esmaspäevast reedeni kell 8–17

Päevahoid on mõeldud eakatele, et anda võimalus kauem 
oma kodus elamiseks ja pereliikmetele, et vähendada nende 
hoolduskoormust ja võimaldada tööl käimist.

Päevahoiu ruumid on sisustatud ajakohaselt ja koduselt, 
on loodud võimalused ka päevaseks pikutamiseks. Igav kind-
lasti ei hakka, sest tegevusjuhendaja sisustab eakate päeva, 
korraldab lõunasöögi, tegeleb iga inimesega tema huve ja 
võimekust arvestades.

Teenus sisaldab: kliendi hooldamine ja abistamine igapäe-
vaelu lihtsamates toimingutes, mälu toetavad tegevused, tege-
vused füüsilise seisundi säilitamiseks, huvi- ja loovtegevused, 
puhkamisvõimalus, lõunasöök.

Tasu teenuse eest (päev 7 € / tund 1 €)
Täpsem info: heiki.rosin@poltsamaa.ee
Tel 509 6572
Teenusele suunamiseks palun pöörduda Põltsamaa vallava-

litsuse sotsiaalosakonda.

Pardipojad toovad tantsurõõmu 
kogukonda

Tantsurühm Pardipojad on viimase aasta jooksul kujunenud 
kogukonna südamesoojendajaks. Meie esinemised on oodatud 
ja hinnatud, sest tantsus peitub midagi enamat kui liikumine 
– see on side, mis ühendab inimesi ja loob ühist rõõmuhetke. 
Tantsuõpetaja Ülle Ant on meie tõeline sädeinimene, kelle 
energia ja pühendumus on inspireerinud paljusid. Juba enam 
kui kolm aastat juhendab ta igal reedel tantsutreeninguid 
kultuurikeskuses, kus tema soe juhendamine ja professio-
naalne pilk aitavad kõigil tantsijatel areneda ning end laval 
kindlalt tunda. Ülle on Pardipoegade hing, kes oskab pakku-
da liikumisrõõmu ja tuua inimesed ühiselt tantsurütmidesse. 
Pardipoegade esimene avalik etteaste kogukonnas toimus 
2024. aasta detsembris jõululaadal, kus lavale astudes lõime nii 
pealtvaatajatele kui ka iseendale unustamatu elamuse. Oli rõõmu, 
oli naeru — ja eelkõige jagatud usku, et iga inimene, olenemata 
erivajadustest, on võimeline looma midagi kaunist ja tähendusrikast. 
Viimane avalik esinemine toimus 27. juunil lossihoovis laulu- 
ja tantsupeo tule toomise üritusel, kus tantsisime koos linna 
ja valla rahvatantsurühmadega. Ühistantsimine suure publiku 
ees tõi esile tõelise koostegemise jõu. Rahva toetus ja siiras 
rõõm andsid meile veelgi julgust ja motivatsiooni edasi liikuda. 
AS Hoolekandeteenused Põltsamaa Kingu kodu erivajadusega 
inimeste tantsugrupp Pardipojad ei ole pelgalt tantsurühm 
– oleme osa suuremast kogukonnast, kus koostegemine ja 
üksteisemõistmine kannavad meid edasi. Tantsus peitub vabadus 
ja tantsimine viib meid üksteisele lähemale kui kunagi varem. 
Pardipojad loodavad, et saavad ka edaspidi jagada läbi tantsu 
rõõmu ja ühtekuuluvust. Iga etteaste on uus võimalus olla 
kogukonnas,  liikuda koos — ja eelkõige tunda end koos.

Merike Ohno,
AS Hoolekandeteenused Põltsamaa Kingu kodu tiimijuht

12.–16. augustini kestnud 
tantsulaager Pajusi rahvamajas 
tõi kokku 47 tantsuhuvilist last 
ja noort vanuses 4–15 eluaastat. 
Päevad täis aktiivset tantsuõpet 
ning erinevate treenerite juhen-
damisel tutvuti ka erinevate tant-
sustiilide ja selle tehnikaga. Selle 
aasta külalisõpetaja DanceAct 
Tantsustuudiost Laura Lisette 
Lepvalts, kes õpetas kaasaegset/
jazz tantsustiili. 

Lisaks tantsutrennidele oli 
kavas palju põnevat. Teisipäeva-
õhtune üllatusesineja oli Kiikla 
kogukonnateatri huumorikülla-
ne tantsuetendus „Vahva rätsep“. 
Kolmapäeval toimus juba laagri 
traditsiooniline ja põnev fotojaht 
Pajusi külas. Ujuma sel aastal 
küll ei mindud jõe kõrge veeta-
seme ja tugeva voolu tõttu, aga 
sellegipoolest ei jäänud veemõ-
nud nautimata. Maja tagahoovis 
sai lustida vee atraktsioonil 
nimega „veeliugur“, mille aitas 
ehitada tubli vabatahtlik pereisa. 
Neljapäevaõhtune lustlik oma-
loominguõhtu ehk kostüümide 
disainimine ja moešõu, kus igal 
grupil tuli valida oma lemmik-
muusika või -teema, kostüümid 
disainida ning ette valmistada 
ja esitada kas tants või lavastus. 
Reedel olid laagrilõpudisko ja 
karaokeõhtu.

Laupäevaks valmiski laagri 
jooksul õpitust tantsuetendus 
„Minu Eesti suvi“. Etenduses 
mängisid kaasa rahvamuusikud 
Lõõtsaliigutajad ja kohalik pilli-
mees Tommi Laanemäe. 

Etendus oli ootamist väärt ja 
tõi nii mõnelegi lapsevanemale 
pisara silma. Ilm oli ilus ning 
kõik saigi kuidagi järsku otsa. 
Kõrvu jäi kostma osalejate järe-
lehüüe, et  kohtume juba sügisel 
trennisaalis ja järgmisel suvel 
kindlasti Pajusi tantsulaagris.

Et selline tore laager toimuda 
saaks suur tänu noortele, kes 
julgesid tulla meeskonda ja oma 
panuse anda. Aitäh teile Keidi 
Lepiste – treener ja kostüümid, 
Lysell Kukk – toitlustus, Keito 
Lepiste – heli ja tehnilised la-
hendused, Ekke Lasse Lüdimois 
– meeskondlik abi, Kaisa Kolbin 
– meeskondlik abi ja soengud.

Tantsuõppepäevade toimumist 
toetasid Eesti Kultuurkapital, 
Põltsamaa vald, Põltsamaa kul-
tuurikeskus ja Pajusi rahvamaja.

Laste ja noorte Tantsulaager Pajusi rahvamajas 
tõi kokku 47 rõõmsat tantsuhuvilist osalejat
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Perepesa on vanemaharidus-
keskus ja perede kooskäimise 
koht kõigile Põltsamaa valla 
peredele alates lapseootusest 
kuni lapse kooliminekueani. Ole-
me näinud, et mängutoas käies 
saavad lapsevanemad omavahel 
oma rõõme-muresid jagada ja 
läbi selle leida toetust, mõistmist 
ja häid nippe kõiges, mis beebi- 
ja väikelapsevanemaks olemise 
juurde kuulub. Mõne küsimuse 
või mure korral on aga mõistlik 
ja vajalik nõu pidada hoopis 
psühholoogilise nõustajaga.

Küsisimegi Põltsamaa Perepe-
sa psühholoogiliselt nõustajalt 
Marika Saardilt mõned küsi-
mused, et teada saada, kellele ja 
miks psühholoogiline nõustami-
ne kasulik olla võiks.

Milliste küsimuste ja 
muredega võib Sinu kui 
Perepesa psühholoogilise 
nõustaja poole pöörduda?

Minu poole võib pöörduda 
igasuguste küsimuste ja mure-
dega – olgu need seotud isiklike 
või tööalaste teemadega. Kindlat 
valdkondade nimekirja ei ole, 
seega on oodatud kõik pöör-
dumised. Kui kohtumise käigus 
selgub, et mõni teema jääb 
minu kompetentsist välja, annan 
sellest ausalt teada ja vajadusel 
soovitan spetsialisti, kelle poole 
võiks edasi pöörduda. Senini on 
minu poole pöördutud näiteks 
järgmiste teemadega: depres-
sioon, ärevus, madal enesehin-
nang, paarisuhtemured, problee-
mid peresüsteemis, mure lapse 

käitumise või tervise pärast, 
arusaamatused tööl jms. Ja veel 
üks oluline asi – nõustamisele 
tulles ei pea inimene muretsema 
sellepärast, mida täpselt rääkida. 
See on täiesti normaalne, kui 
alguses ei ole kõik mõtted selged. 
Nõustaja ongi selleks, et toetada 
ja suunata – aidata sõnastada 
tundeid, esitada küsimusi ja hoi-
da kogu protsessi fookust. Klient 
ei pea tulema valmis küsimuse 
ja/või teemaga – piisab sellest, 
et ta tuleb.

Millal oleks õige aeg 
psühholoogilisele nõusta-
misele pöörduda?

Nõustamisele võib pöörduda 
alati, kui tunned, et miski ei ole 
päris paigas. Võib-olla on lihtsalt 
seletamatu rahutus või tunne, 
et „ei ole enam päris mina ise“. 
Mõnikord tekivad küsimused, 
millele üksi vastuseid leida on 
raske, või olukorrad, millest 
edasi liikumine tundub keeruli-
ne. Abi otsimine ei tähenda, et 
midagi oleks „valesti” – see on 
märk sellest, et hoolid endast 
ja soovid paremat kontakti oma 
sisemaailma, suhete või iga-
päevaeluga. Nõustamine aitab 
mõtteid selgemaks rääkida, leida 
uusi vaatenurki ja teha ruumi 
muutusele.

Kui lapsevanemal on tun-
ne, et kui ta pöördub nõus-
tamisele, ei saa ta justkui 
oma eluga hakkama. Mida 
Sa talle ütleksid?

Abi küsimine on julgus! Meil 
kõigil on elu jooksul hetki, kus 
meie isiklikud ressursid on am-
mendunud ja sellest tulenevalt 
on täiesti loomulik ja normaalne 
pöörduda spetsialisti poole. See 
ei tähenda, et elu jääbki nii, nagu 
on. Sama nagu siis, kui meie ke-
hal on valu, otsime tihti perearsti 
abi. Kui aga meie hinges on valu, 
häirivad meid negatiivsed mõt-
ted või tunneme end eksinuna, 
on täiesti loomulik ja õigustatud 
otsida psühholoogilt tuge.

Mõnikord kipuvad inimesed 
pöörduma nõustaja poole alles 

siis, kui suhted on kannata-
da saanud, uneprobleemid on 
tekkinud või kui motivatsioon 
puudub. Kuid tegelikult võiks en-
daga tööd teha juba varem – just 
väiksemate murede ja kahtluste 
puhul. Ennetamine on sageli 
palju tõhusam kui hilisem suurte 
probleemidega tegelemine.

Vahel tekib ootus, et 
nõustaja teeb lapse või 
vanema „korda“. Kuidas 
sellega on?

„Korda tegemine“ algab tegeli-
kult ennekõike sellest, et vanem 
ise märkab, et midagi on paigast 
ära ja tema enda ressursid on 
ammendunud. Protsess algab 
teadvustamisest ja oluline osa 

Psühholoogiline nõustamine Perepesas – kellele ja miks

on just vanema enda motivat-
sioon ja valmisolek muutusteks. 
Nõustaja ei ole see, kes teeb 
korda, vaid on pigem teejuht, kes 
toetab, esitab küsimusi (ka neid 
ebamugavaid!), aitab mõtesta-
da ja jagab kasulikke tööriistu. 
See on teekond, mille jooksul 
avastatakse uusi vaatenurki ja 
võimalusi.

Kui vanem on stressis, läbipõ-
lenud või paarisuhted on aastaid 
pinges, ei muutu midagi üleöö.

Seetõttu ei saa ka eeldada, 
et pärast ühte või paar korda 
nõustaja juures käimist on kõik 
korras.

Nõustaja on pigem kaaslane, 
kes aitab näha selgemat pilti, 
hoida suunda ja aidata jõuda 
lahendusteni, mis vastavad vane-
ma vajadustele ja ressurssidele. 
Kuid elu juhtimise vastutus on 
ikkagi vanema enda kätes.

Motiveeritud klientidega on 
alati lihtsam koos liikuda. Nii 
nagu iga teise eesmärgi saavu-
tamisel, on motivatsioon võtme-

tähtsusega. Loomulikult on ka 
neid, kes tulevad nõustamisele, 
kuna keegi on nad saatnud, ja 
nende motivatsioon võib olla 
madal. Mõnikord saab nõustaja 
juures käimine olla see, mis 
toob esile inimese enda soovi ja 
motivatsiooni muutusteks. Sa-
mas on ka neid, kes katkestavad 
protsessi, kui nad ei ole valmis 
abi vastu võtma. Valik on lõpuks 
ikkagi inimesel endal.

Kas ja kuidas on võima-
lik lapsevanematel vaimse 
tervise muresid ennetada? 
Mida saaks lapsevanem 
igapäevaselt oma vaimse 
tervise hoidmiseks teha?

Jah, vaimse tervise muresid 
on võimalik ennetada – ja see 
algab ennekõike enda tunnete 
ja mõtete märkamisest. Lapse-
vanemana kipume sageli kogu 
tähelepanu suunama lastele – 
ainult lastele – ja enda vajadused 
ning soovid jäävad tahaplaanile 
või ununevad sootuks. Tihti tekib 
isegi süütunne, kui võetakse hetk 
iseendale – näiteks jalutuskäi-
guks, sõbraga kohvitamiseks või 
lihtsalt puhkamiseks. Kuid see ei 
ole isekas. Vastupidi – enda eest 
hoolitsemine on hädavajalik, et 
ka teisi jaksata toetada.

Kohtan nõustamises sageli 
lapsevanemaid – eriti emasid – 
kellel lapsed on juba kooliikka 
jõudmas. Nad on aastaid andnud 
endast parima, suunanud kogu 
energia ja tähelepanu laste hea-
olule. Ja siis, seitse aastat hiljem, 
avastavad nad, et nad ei tea 
enam, kes nad ise on, mida nad 
vajavad või millest unistavad. 
Nad tunnevad end tühjana ja 
segaduses – mitte seepärast, et 
nad oleksid midagi valesti tei-
nud, vaid sest nad on end lihtsalt 
unustanud.

Oluline on ka paarisuhte hoid-
mine. Pärast lapse sündi muutub 
dünaamika paratamatult, kuid 
suhe ei peaks kaduma või hää-
buma. Väikesed igapäevased 
tähelepanuteod, aus suhtlus ja 
koos veedetud aeg aitavad sidet 
säilitada.

Lapsevanema igapäevane 
vaimse tervise hool on lihtsates 
asjades: märka, kuidas sa end 
tunned.

Püüa iga päev teha midagi, 
mis paneb su silmad särama. 
Suhtle inimestega, kes pakuvad 
tuge. Ja pea meeles – enda eest 

hoolitsemine ei ole luksus, vaid 
vajalik alus, millele toetub kogu 
pere heaolu.

Oled ka ise lapsevanem. 
Mis olid Sinu väljakutsed 
emana, kui lapsed väikesed 
olid? Kuidas nende välja-
kutsetega toime tulid?

Jah, mul on poeg, kes saab 
peagi 17, ja tütar, kes on 15. Kui 
nad olid väikesed, oli minu suu-
rimaks väljakutseks tasakaalu 
leidmine isiklike soovide ja laste 
heaolu vahel. Minu soovid olid 
seotud eneseteostuse ja õpingu-
tega – ma teadsin, et ei tohi end 
laste kõrvalt täiesti unustada. 
See oli teadlik otsus: et mul peab 
olema midagi ka enda jaoks.

Sain nende väljakutsetega 
hakkama suuresti tänu oma 
abikaasale. Laste kasvatamine ei 
olnud ainult „minu asi“ – see oli 
meie ühine vastutus. Olen talle 
siiralt tänulik, et ta toetas mind 
õppimisel ja võimaldas mul seda 
teha ka väikeste laste kõrvalt. 
See partnerlus ja vastastikune 
mõistmine olid väga suureks 
toeks.

Meie paarisuhe ei jäänud laste 
kõrval tahaplaanile ega kan-
natanud. Oleme algusest peale 
olnud tugev tiim ja siiani oleme 
enamikes lastekasvatust puudu-
tavates asjades ühel meelel. Me 
teadsime, et lapsed kasvavad üks 
hetk suureks ja iseseisvaks – ja 
siis jääme meie kaks. See tead-
mine aitas meil oma suhet hoida 
ja mitte teineteisest kaugeneda. 
Nüüd, kui lapsed on teismelised 
ja aina iseseisvamad, tunnen, 
kui oluline see on olnud – et 
meie suhe on jätkuvalt tugev ja 
ühendus püsib ning me ei ole 
teineteisele võõraks jäänud.

Kõigile Põltsamaa valla pere-
dele alates lapseootusest kuni 
(viimase) lapse kooliminekueani 
on psühholoogiline nõustamine 
Põltsamaa Perepesas tasuta. 
Nõustamisele pöördumiseks on 
vaja teha broneering Põltsamaa 
Perepesa kodulehel https://
www.perepesa.ee/poltsamaa-
perepesa teenuste all. Seejärel 
võtab nõustaja broneeringu 
saatjaga ühendust, et pakkuda 
võimalikke aegu kohtumiseks.

Kohtumiseni Perepesas!
PÕLTSAMAA PEREPESA

Põltsamaa Perepesa psühholoogine nõustaja Marika Saard.
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RAAMATUKOGUDES

Eesti Raamatukoguhoidjate Ühing kutsub kõiki avas-
tama uusi raamatukogusid, kuhu tavaliselt ei satu.

1. maist kuni 1. oktoobrini templimäng „Avasta Eesti 
raamatukogusid”. Selleks, et mööda erinevaid ja erili-
si raamatukogusid rändamine kaasahaaravam oleks, 
on loonud templimäng. Oma rännakute jooksul saab 
lahendada spetsiaalselt loodud mõistatusi ja koguda 
templeid raamatukogudest, kuhu teed viivad. 

 

Põltsamaa raamatukogus
Laupäeval, 13. septembril kutsuvad Põltsamaa raamatukogu ja 

Põltsamaa Ajalooselts teid osa saama raamatuaasta tähistamisest 
kirjandusloolise rännaku ja puu istutamisega. 

Kell 11 kogunemine kalmistu väravas – Eesti raamatuaasta tä-
histamiseks toimub kirjanduslooline rännak kalmistul (rännakut 
juhib Rünno Savir). 

Kell 14 istutatakse Sõpruse parki Eesti Raamat 500 teema-aasta 
puu.

Näitused:
„Taaskohtumine“. Välja on pandud eesti akvarellisti Lea Malini 

viimaste aastate akvarellitehnikas maastikud, kompositsioonid ja 
portreed ning valik raamatute illustratsioone. Saalis.

„Toredat kooliaasta algust!“. Väljapanek kooliaasta raamatu-
test. Laste- ja noorteosakonnas. 

„Täpid ja mummud“. Rõõmsameelsete mustritega nõud, kus iga 
täpp ja mumm räägib oma ajastu maitsetest, moesuundadest ja 
meeleoludest. Fuajee vitriinides.

„Kirjanduslooline Põltsamaa“. Raamatute väljapanek täiskasva-
nute osakonnas.

 
Adavere raamatukogus
Näitused:
„Nostalgilised rinnamärgid”. Valik rinnamärke lugeja isiklikust 

kogust.
„Seiklused raamatukaante vahel”. Näitus pühendatud Eesti 

raamatu aastale.
 
Aidu raamatukogus
Näitused:
„Raamatuga rahvaluule radadel“. Eesti vaimset pärimust  

tutvustav näitus.
„Rabavärvid ja lumm“. Leo Arneki fotonäitus.
„Andrus Kivirähk 55  –  alati teravmeelne ja üllatav“
 
Lustivere raamatukogus
Näitus:
„Unustatud raamatud: kriminaalromaanid”. Väljapanek põneva-

test mõrvamüsteeriumidest.

Pajusi raamatukogus
Näitused:
“Põnevad mesilastega kruusid”. Olvi ja Jüri Luguse kruusikogust.
„Eesti Raamatu Aasta 2025”. Väljapanek Eesti kirjanike raama-

tutest. Iga kuu täieneb.
 
Puurmani raamatukogus
Näitused:
Eesti parimad lasteraamatud 2024.
„Põltsamaa jõe motiivid”, Üllar-Peep Tamme maalinäitus.
„S-nagu seiklusromaan“ – raamatuaasta tähestikumäng. 
 
Tapiku raamatukogus
Näitused:
„Kadri Kõusaar 45”, „Kertu Rakke 55”  kirjanike tähtpäevade 

puhul teoste väljapanek.
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Kultuur ja vabaaeg

SEPTEMBER			 

7.09 kell 12 Põltsamaa valla lahtised meistrivõistlused 		
discgolfis 2025 Kuningamäe spordi- ja vabaajakeskuses

9.09 Jõgevamaa jooksu- ja kõnnisari 2025 Kuningamäe spordi- ja 
vabaajakeskuses

11.09 kell 19 Linnateatri etendus „Suur veeuputus” Põltsamaa 
kultuurikeskuses

13.09 kell 11 Villu Ojassalu VI mälestusvõistlus Põltsamaal Veski 5

13.09 kell 13 Kalju Terase mälestusvõistlus kergejõustikus Põlt-
samaal Veski 6

13.09 Avatud külaväravad / Kamari kohvikud	 Kamaris 

13.09	 Väärikate ülikool Põltsamaa kultuurikeskuses

19.–21.09 Kamari NK/KT rühma laager Kuperjanovi jalaväe-
pataljonis

20.09 kell 11 Põltsamaa Karikas petangis 2025 Põltsamaal Veski 5

24.09 kell 16 Jõgevamaa orienteerumispäevakud 2025	Felixhallis

2409 kell 19 Pajusi Teater “„Protsess eesli varju pärast”	Puurmani 
rahvamajas

25.09 kell 11 Lasteteatri Reky etendus „Bullerby lapsed”	
Põltsamaa kultuurikeskuses

26.09 kell 13 Jalgsirännak Kamari karjamõisast Põltsamaale.	
Korraldab Põltsamaa loss

26.09 kell 15 Konverents: „Keskaegsed teed ja rännud Eesti keskel” 
Põltsamaa lossi Magnuse saalis

Õnnitleme
uusi vallakodanikke ja nende vanemaid!

LILLI RUBI OLGO	 12.06.2025
ROVEN TIGANE	 20.06.2025
LAUREN LOJANDER	23.06.2025
KRISTOFER LIND	 26.06.2025
ELINA SKOBIEJ	 16.07.2025
PATRIK KÄRG	 18.07.2025
RIKO-ROBIN ULP	 28.07.2025
ELLI SOSNITSKI	 29.07.2025
KENELY PÕLD	 05.08.2025

MÄLESTAME
MEIE HULGAST LAHKUNUID

Kunagi kord lõpeb kõik,
ka siis, kui raske on uskuda.

BERGITTE PUNG		  23.03.1942–08.06.2025
MATTI ADOMA		  07.10.1955–09.06.2025
MALL TULEVIK		  24.02.1934–18.06.2025
ELLA OHNO		  27.05.1938–21.06.2025
ARE TEDER		  10.06.1950–25.06.2025
HELJU KRUMM		  22.07.1930–28.06.2025
ELLO ROHUMÄGI		 24.09.1935–28.06.2025
VAMBOLA LEMVALD	 06.03.1938–30.06.2025
TIMMY KEES		  15.05.2001–30.06.2025
VAHUR KORKA		  07.05.1960–05.07.2025
MALLE KASK		  09.03.1938–05.07.2025
HELBE PERM-PÄRN	 23.12.1930–13.07.2025
VIIVI SILLAOTS		  14.01.1938–14.07.2025
JÜRI OJA		  17.05.1951–15.07.2025
OTTO OJASSALU		 07.09.1929–23.07.2025
EVI NIRK		  26.06.1941–27.07.2025
HELDI PAJULA		  21.12.1940–28.07.2025
LEO LIBE		  18.01.1952–31.07.2025
ÜLLE ELLER		  28.08.1950–01.08.2025
EEVI-KRISTINE KARU	 04.10.1940–02.08.2025
ENE PÕLLU		  16.09.1951–04.08.2025
ENDEL ALT		  07.10.1954–05.08.2025
ELVI LÄÄNESAAR		 16.04.1936–08.08.2025
MARTA LUHAÄÄR	 20.11.1945–10.08.2025
ÜLLE LÕHMUS		  19.07.1964–12.08.2025

Õnnitleme
SEPTEMBRIS sündinud 
aukodanikke ja teenetemärgi kavalere

09.09	 Arved Külanurm, teenetemärk, aukodanik
10.09	 Riina Paluoja, aukodanik
13.09	 Marje Pagi, teenetemärk
22.09 	 Väino Valdmann, teenetemärk
25.09 	 Mare Lettens, teenetemärk, aukodanik

Põltsamaa tähistab raamatuaastat 
kirjandusloolise rännaku ja puu 
istutamisega

Põltsamaa raamatukogu ja Põltsamaa Ajalooselts kutsuvad kõiki 
huvilisi laupäeval, 13. septembril kell 11 Põltsamaa kalmistu vära-
vasse, et tähistada kirjandusloolise rännakuga Eesti raamatu aastat. 
Kell 14 istutatakse Sõpruse parki Eesti raamat 500 teema-aasta puu.

Euroopa Muinsuskaitse päevade ja „Eesti Raamat 500” raames 
toimuva rännaku raames meenutab 2025. aasta Põltsamaa valla tee-
netemärgi laureaat Rünno Savir Põltsamaa linnakalmistule maetud 
kirjanikke, ajakirjanikke ja teisi loojaid, kelle kirjutised on rikastanud 
teadmisi erinevatelt elualadelt ning kelle looming on olnud meie 
piirkonnale väärtuslik. Kavas on külastada näiteks Jaan Roosi, Ants 
Paju, Herbert Kuurme, Helle Kulli ja teiste haudu.

Kell 14 oodatakse aga kõiki huvilisi Sõpruse pargi infotahvli 
juurde. Sealt siirdutakse parki, kus toimub „Eesti Raamat 500” puu 
istutamine. Lisaks puude istutamisele tutvustatakse avalikkusele uusi 
kivist puutähiseid. 

Teiste hulgas saab tähistatud 2014. aasta Põltsamaa valla 
aukodaniku Tiit Kulu puu, mille mees istutas pargi avamisel 1973. 
aastal. Pärast Ants Paju lahkumist on just tema see, kes on võtnud 
oma südameasjaks pargi hooldamise ja arendamise.

Traditsiooniliselt ootab puuistutamise järgselt osalejaid väike 
suupiste. Olete väga oodatud osa saama Põltsamaa ajalugu 
tutvustavast meenutuspäevast!


